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HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE 
 
Benešovský deník 

Muž postřelený na honu žije 
28.12.2009    Benešovský deník    str. 1   Titulní strana 

    LADISLAV JERIE MILAN HOLAKOVSKÝ    HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

Sobotní lov divokých prasat měl nečekaný průběh. Jednoho z myslivců některý z kolegů trefil do zad 
 
Petroupim - Vážné zranění utrpěl v sobotu dopoledne před desátou hodinou 45letý myslivec, který se účastnil 
honu na divoká prasata mezi obcí Petroupim a Bedrčí nedaleko Benešova. 
 „Zasahující lékař diagnostikoval průstřel dolní části zad,“ uvedla mluvčí středočeské záchranky Tereza 
Janečková. Vrtulník letecké záchranné služby transportoval zraněného lovce do nemocnice v pražském 
Motole, kde byl postřelený operovaný. Jeho život není ohrožený, ale léčení následků zranění si zřejmě vyžádá 
delší čas. 
 Ještě v sobotu odpoledne se vrtulník na místo vrátil. 
 „Pomáhal vyšetřovatelům snímkovat figuranty rozmístěné podle výpovědí účastníků honu, což by 
kriminalistům mělo pomoci při určení viníka,“ informovala benešovská policejní mluvčí Zuzana Stránská. 
Je téměř jisté, že zranění si myslivec nezpůsobil sám, ale postřelil ho někdo z kolegů. 
 Který to byl, má ukázat další vyšetřování. Dosud ani není jasné, zda šlo o přímou střelu, anebo zranění 
způsobila odražená kulka. Zatím je stoprocentní, že se na neštěstí nepodílel alkohol. Dechové zkoušky u 
bezmála stovky účastníků vánoční lovecké výpravy ukázaly, že před honem a ani v jeho průběhu myslivci 
nepopíjeli. Policisté také prověřují všechny kulové i brokové zbraně účastníků honu. 
 „Kriminalisté případ šetří jako podezření z trestného činu ublížení na zdraví,“ doplnila Zuzana Stránská. 
Výsledky ale zřejmě nebudou hned. Závěry vyšetřovatelů lze očekávat za několik týdnů, možná i měsíců. „Nové 
informace k případu zatím nemáme,“ konstatovala včera večer policejní mluvčí. Zpráva o postřelení kolegy se 
roznesla mezi myslivci po celém regionu ještě předtím, než zprávu odvysílala audiovizuální média. „Takové 
úrazy se stávaly vždycky, jen se o tom tak nemluvilo v televizi a nerozpatlávalo se to v novinách. Vždyť nás jsou 
desetitisíce, tak je pravděpodobnost postřelení vysoká,“ poznamenal v sobotu jeden z myslivců. 
 
*** 
 
Vždyť nás jsou deseti tisíce, tak je pravděpodobnost postřelení vysoká 
 
Region| Střední Čechy 
 
 
ČRo 1 - Radiožurnál 

Úrazy na horách 
23.12.2009    ČRo 1 - Radiožurnál    str. 5   18:00 Ozvěny dne 

        HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

 
Martin DRTINA, moderátor 
-------------------- 
Horská služba na českých horách už ošetřila za první dny letošní sezóny řadu zraněných turistů. Mezi nimi jsou 
i velmi vážná poranění. U jednoho z úrazů v Krkonoších musel asistovat i vrtulník letecké záchranné služby. 
Podrobnosti teď od našeho reportéra Martina Pařízka, dobrý podvečer. 
 
Martin PAŘÍZEK, redaktor 
-------------------- 
Dobrý podvečer. Krkonošská Horská služba eviduje k dnešnímu dni kolem pěti desítek úrazů, většinou jde o 
pohmožděniny a úrazy horních a dolních končetin. Vrtulník asistoval u lyžaře, kde bylo podezření na poranění 
páteře. Sousední Orlické hory tam záchranáři vyjížděli šestkrát a to například k pohmoždění a úrazům ramene. 
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Horská služba tyto dny apeluje na lyžaře, aby se drželi jen na sjezdových tratích a nevydávali se do volného 
terénu. Sněhu je mimo sjezdovky velmi málo a hrozí tím pádem těžké úrazy. Martin Pařízek, Radiožurnál, 
východní Čechy. 
 
 
Právo 

Mráz nebezpečně zrychlil sjezdovky 
28.12.2009    Právo    str. 3   Zpravodajství 

    (pra, mp, plk)    HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

Vlastní zpráva 
 
Vánoční obleva sice snížila provoz v lyžařských střediscích, ale na Štěpána opět přimrzlo a lyžaři vyrazili do hor. 
Teploty pod bodem mrazu nebezpečně zrychlily sjezdovky. 
 Úrazů však kupodivu Horská služba během vánočních svátků proti minulosti zaznamenala minimum. 
Záchranáři v Krkonoších zasahovali u padesátky vesměs nijak vážných úrazů, co představuje o polovinu 
případů méně proti stejnému období loňského roku. Lyžaři nejvíce padali na Štědrý den a během neděle, kdy 
došlo k invazi silvestrovských hostů i jednodenních návštěvníků. 
 „Tvrdý povrch sjezdových tratí způsoboval při pádech hlavně zlomeniny horních končetin. Zásahy ale 
komplikoval nezasněžený terén, kdy bylo nutné zraněné překládat ze skútrů, které je svážely ze sjezdovek k 
jiným vozidlům,“ přiblížil Pavel Jirsa z krkonošského ústředí Horské služby ve Špindlerově Mlýně. 
 Mráz dosahující minus čtyř až šesti stupňů lze podle aktuální předpovědi pro Krkonoše očekávat v 
dalších dnech. 
 Povrch místy zledovatělých sjezdovek s dvaceti až třiceti centimetry technického sněhu nepoleví. Sníh 
se drží pouze na sjezdovkách, jejichž okolí po vánoční oblevě lemují ostrovy přírodního sněhu. 
 Počasí udělalo čáru přes rozpočet běžkařům brázdícím spoře zasněžené tratě. 
 Sjezdaři naopak o Vánocích jezdili bez front, někde ovšem na místy vydřených sjezdovkách. Problémy s 
vrstvou technického sněhu neměli v Herlíkovicích u Vrchlabí. 
 „Nepřetržitě technicky zasněžujeme. Potíže nám dělají pouze médii zdramatizované informace o vývoji 
počasí, což řadu lidí od lyžování zbytečně odradí,“ podotkl Daniel Svrček ze společnosti Snowhill. 
 
Místo na lyže vyrážejí na pěší túry 
 
Celkem k šestnácti případům musela během vánočních svátků vyjíždět Horská služba v Krušných horách. 
„Jeden z toho byl těžký, kdy musela přijet rychlá záchranná služba,“ řekl Právu náčelník Horské služby v 
Krušných horách Rudolf Chlad. 
 Podle něj je to menší číslo než v minulé sváteční sezóně, kdy byly sněhové podmínky lepší. „Menší 
střediska letos ještě nejezdí, proto může být úrazů méně,“ míní náčelník. „Hory jsou sice plné lidí, ale spousta 
se jich místo na svahy vydává na pěší túry,“ uvedl další možnou příčinu poklesu počtu úrazů Chlad. 
 
Silný vítr, málo sněhu 
 
Horská služba v Beskydech zaznamenala za čtyři sváteční dny čtyři těžké úrazy. „Šlo o běžné zlomeniny a 
úrazy spojené s lyžováním,“ podotkl Česlav Jadamus z dispečinku Horské služby Beskydy. Dodal, že všechny 
čtyři dny vál v moravskoslezském pohoří silný vítr. „Což se projevilo na návštěvnosti, stejně jako to, že lyžovat 
se dá jen ve střediscích s umělým sněhem. Vyšší návštěvnost turistů byla až v sobotu a neděli,“ podotkl 
Jadamus. Také Jeseníky se potýkají s nedostatkem sněhu. „V provozu je jen minimum středisek, neboť pouze 
částečně jsou k dispozici pouze sjezdovky s technickým sněhem,“ vysvětlil náčelník Horské služby Jeseníky 
Michal Klimeš s tím, že v Jeseníkách panovala v průběhu všech čtyř volných dnů velmi nízká návštěvnost. 
„Tomu odpovídal i počet úrazů – nevím o žádném, při němž by bylo zapotřebí letecké záchranné služby,“ 
připojil Klimeš. 
 
Foto popis| Jedny z nejlepších podmínek čekaly lyžaře v Herlíkovicích u Vrchlabí. 
Foto autor| Foto PRÁVO – Vladislav Prouza 
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Zasahovali u havárií 
28.12.2009    Právo    str. 13   Jižní Čechy 

    (orh)    HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

Záchranáři vyjížděli o víkendu ke třem haváriím na Táborsku. Řidiči bourali na namrzlých silnicích. 45letého 
muže, který havaroval ze Zvěroticemi u Soběslavi, musel v sobotu přepravit do českobudějovické nemocnice s 
těžkými poraněními vrtulník. 
 „Muže museli asi ve 13.45 h z osobního vozu vyprošťovat hasiči. V kritickém stavu jsme ho předali 
letecké záchranné službě s podezřením na mnohočetná poranění hlavy, trupu a končetin,“ sdělil Právu ředitel 
jihočeských záchranářů Marek Slabý. Mluvčí jihočeské policie Anna Drdová upřesnila, že muž jel v automobilu 
Kia ve směru ze Zvěrotic na Tučapy a nezvládl řízení. U Tučap se o čtvrt hodiny později převrátil na střechu 
osobní vůz a v něm byli dva mladíci. 
 „Po vyproštění z vozu a ošetření pohmožděnin hlavy byli s podezřením na otřes mozku převezeni ve 
stabilizovaném stavu do nemocnice,“ vysvětlil lékař Milan Kratochvíl z táborské záchranky. 
 O vánočních svátcích byl poměrně klid, ale přesto záchranáři ošetřili jen na Štědrý den 138 lidí. 
„Jednalo se o pacienty se zhoršením chorob oběhového systému, další si stěžovali na nevolnost a žlučníkovou 
koliku,“ konstatoval Slabý. 
 
Regionální mutace| Právo - Jižní Čechy 
 


